

省高院大接访一天接待 2000 人

目标：来访群众人人受到接待，反映问题件件得到答复
全省法院大接访将持续到 8 月，每月至少一次

河南全省法院 5 日统一开展集中接访活动，打开大门接待来访群众。当天许多来访群众从四处赶来，省高院门口排起了条条“长龙”，省高院出动 140 多名法官，当天共接待 2000 多人次，其中省高级人民法院院长张立勇接待来访群众 140 余人。

河南全省法院集中接访活动还将在 5 月至 8 月间每个月第一周的星期一上午多次进行，在这 4 个月期间每个月第三周的星期一，省高院党组成员还将分别带队到各中级法院带案下访。

晚报记者 孙庆辉/文
常亮/图



排队等待的群众

省高院院长张立勇

大接访进行到奥运会后
会把法庭搬到田间地头去
下“笨工夫”解决积压案件
邀请媒体监督加强审判公开



张立勇院长亲自接待来访群众

凌晨 4 时就有人来排队

“我凌晨 4 时就来了，为的就是能受到张院长的接访。”昨日，来自新郑的吴松义说。与吴松义一样，昨日，在省高院门前的“人人受到接待，件件都有回复”的横幅下，上访人流排成了多条“长龙”，焦虑的眼神，疲惫的面孔，拿着上访材料候着、期盼着。

省高院院内，设在广场的接访区，百余张桌子相连着排开，形成长达百余米的“一”字形。在接访标志牌后，省高级人民法院院长张立勇带领省高院全体党组成员及所有部门正副职领导进行接访。140 余名法官认真倾听每位来访人员的陈述和申请，答复来访群众的问题，并对部分案件当场落实相关责任人，其余案件要求限期解决。

接访现场总指挥、河南省高级人民法院纪检组长张中林告诉记者，昨日共接待来访群众 2000 多人次，此次“大接访”活动，旨在切实解决人民群众反映的审判不公、立案难、申诉难、执行难等突出问题，转变各级法院和法官的工作作风。

记者现场看到，在省高院接访处，共分有民事、刑事、行政赔偿、执行、立案接待、纪检、综合等多个接待组，还专门有案件交接组，负责案件的交办工作，对来访群众反映的案件进行甄别后，分流到各个办案部门处理。

一天来了 2000 余人，每位都受到接待

高院院长当场批示答复日期

昨日 10 时许，吴松义终于排到了张立勇院长面前，这位前来上访的群众和省高院院长有了如下对话：

“你要反映啥事？”

“我给一家公司借款应急，可后来他们欠钱不还，并且法院执行回来后，又因对方上诉而退还给了协助执行人。”

“多少钱？”

“300 多万！带利息有 500 万了。我们对法院的做法不理解，想把钱要回来，先放在法院也行，官司谁赢了给谁。”

“我会请执行局的同志进行核实，两天内给你答复如何？”张立勇院长边看材料边说。

在法院门前等了近 5 个小时的吴先生惊讶地眨了眨眼睛：“别说两天，两月能把钱要回来也中！”

随后，这份材料将辗转由院长签字，最后直接下传给辖区法院，责令其调查落实，并限期向当事人反馈。

人大代表成“老赖”，法院要动真格

来自开封市的石影是当地一家建筑公司的项目经理，2003 年承包施工一家房地产开发商的楼盘，因双方产生分歧，无法达成一致，经一审法院判决开发商应付给其 82 万余元，经二审调解，开发商同意付其 56 万元。可调解生效后，开发商却不履行法定义务，其法人代表亮明自己

的人大代表身份，阻挠执行，至今执行未果。昨日石影来到省高院反映情况。接待法官在了解情况后，将案件移交开封市中院，要求依法尽快执行。

82 岁老太太坐轮椅来为女儿申诉

和石影一样，有许多人是提前一天从家乡赶到郑州“讨个说法”。82 岁的胡西玲老太太坐着轮椅出现在上访队伍中，她是当天在省高院反映情况的群众中年龄最大的一位。她从昨日清晨 6 时开始，一直在法院门口排队，直到见到张立勇院长。

胡西玲的女儿是一家证券公司的法人，因“贪污、挪用公款”被判刑，老太太不服判决，长年申诉，她认为“证据不确切，量刑不当，要求重审”。在张立勇院长接访后，她告诉记者：“俺跑了几年也没人管，这回省领导肯定会给俺做主。”

周晓玲是一位律师，她是替她的当事人来反映情况的。2004 年 5 月，她代理的山东天幕集团诉平顶山鹰城房地产开发有限公司拖欠工程款一案，经平顶山中院审理后，被告上诉到了省高院，高院以“违反级别管辖”将案件移送至平顶山市卫东区法院，2006 年 3 月，开了一次庭后，法院对此案件不管不问了，虽然几经催促，至今未结案。周律师对省高院主动开门接访表示赞赏，她说：“希望借这个机会，自己所反映的问题能够引起领导重视，并得到公正处理。”

将限期给来访群众反馈

面对上千起来访案件，省高院及各中级法院如何处理，这自然成了一个最受人关注的问题。据张中林介绍，此次全省法院集中接访的总体目标是：来访群众人人受到接待，反映问题件件得到答复。要通过集中接访，使群众反映强烈的涉诉问题得到妥善解决。

省高院要求，“大接访”过后，对于群众反映的问题，能够马上解决的，要马上解决；需要调查核实的，按照分管权限、归口分类、分级办理，逐案进行调查处理，限期由承办单位向来访群众反馈，严禁有错不纠、推诿拖拉或矛盾上交。

昨日大接访一个重要特点就是，与 2006 年集中接访相比，昨日来访总人数减少了近 5000 人。

一枝独秀不是春 万紫千红春满园 国香茶城邀您免费品尝河南名茶

5 月 10 日 - 11 日，河南名优绿茶推介展销会将在郑州国香茶城举办，郑州国香茶城同日正式开业。本次推介会将有多数的河南名茶参加，让市民领略河南名茶风采的同时，也感受到中原茶文化的魅力。

河南省茶叶商会会长姬霞敏介绍说，河南作为我们国家重要的名优茶产区，在信阳、驻马店、南阳等地均有茶叶生产，而且品质极佳，年产值达到 42 亿元以上，除了闻名中外的信阳毛尖外，南阳的桐柏玉叶，驻马店的白云毛峰，信阳的仰天雪绿，金刚碧绿等也具有较高声誉。届时这些名茶都将亮相郑州国香茶城。

本次推介会秉承“传播茶文化，引导茶消费”的宗旨，重视文化品味，本着打诚信牌、品质牌、服务牌的经营理念，真正让茶客感觉在国香茶城消费不但放心，更是一

种享受。推介会现场还将举办茶叶真假辨别，茶艺表演，现场品茶以及茶文化讲座等一系列活动，消费者到了这里不仅仅是买茶，更多的是在感受独特的河南地域特色的茶文化。

本次活动的主办方河南省茶文化研究会、信阳市茶办、河南省茶叶商会表示，把河南名茶推广给全省人民是责任也是义务。本次推介会为公益推介，免费为参展商提供展位，聚集河南名茶为广市民提供一个一日尝遍河南所有名茶的机会，努力让消费者喝上高品质的放心茶，同时为广大茶商、茶友展示一个南茶北销集散地，中原茶文化活动中心的平台。

推介会地址：郑州市航海路与中州大道交会处向西 200 米路北国香茶城
垂询电话：0371-69112239

承诺

新闻延伸

我们总结了一下 大接访分 5 个步骤

- 来省高院领取接访登记表
- 按照当事人的编号由对口业务点接待
- 法官收取申诉材料听取申诉理由
- 能当场解决的当场解决，不能当场解决的转入下一道程序
- 所有接访案件都将造表登记，由相应法官调查、核实后给予答复

解开情感密码 排遣寂寞心情
感性话题心随你定
9600111
网通回话小灵通均可拨打

你家马桶换“芯”了吗

国家专利 液压水配 适合各种马桶节水及故障改造
通配性强 节水耐用 不换马桶只换“芯” 统一售价 148 元
免费上门 两年保修 服务热线：61619797 63985162
服务地址：郑汴路凤凰名优建材城